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Profil de sfânt vindecător: Despre minunile Sf. 
Terapont se cunosc mai multe date decât despre 
viața sa
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Viața sfântului cipriot serbat de ortodocși în data de 14 mai este aproape 
necunoscută, însă faptele sale minunate depășesc cu mult reperele biografice 
existente. Mulți dintre cei care s-au rugat cu credință în fața moaștelor sale au 
primit de la Dumnezeu vindecare de paralizie, cancer, hemoragie, orbire, 
tuberculoză ș.a.

Sfântul Terapont este cunoscut ca un mare tămăduitor și făcător de minuni în 
special în Bisericile de limbă greacă. Însuși numele său, etimologic, semnifică a sluji 
sau a trata din punct de vedere medical. De unde și cuvântul terapie.

Printre puținele detalii despre viața Sfântului Terapont, este menționat faptul că a 
slujit ca episcop în insula cipriotă, în secolele 3-4.

Ar fi suferit mucenicia în timpul împăratului Valerian, în jurul anului 259. Pentru că 
a refuzat să se dezică de credința sa în Hristos, conducătorii păgâni l-au supus 
chinurilor, legându-i trupul între patru stâlpi.

Minunile au început chiar de la martiriu. Potrivit sinaxarelor, cei patru stâlpi de care 
era legat au înverzit și au adus vindecare unor creștini suferinzi care erau de față.

Moaștele sale au rămas în Cipru o perioadă, iar în anul 806 au fost mutate în 
Constantinopol din cauza invaziei popoarelor migratoare. În timpul acestui drum, 
trupul său sfânt a izvorât mir care, din nou, a adus vindecare celor care aveau 
nevoie. Aceeași minune s-a repetat când moaștele sale au fost mutate într-o 
biserică ridicată în cinstea sa în Constantinopol.

Minuni
Mărturiile grecilor, și nu numai, arată puterea mijlocitoare a Sfântului Terapont 
pentru cei aflați în diferite suferințe. Se cunoaște cazul unui anume Florin, de neam 
italian, care era chinuit de duhuri necurate și s-a izbăvit în urma rugăciunilor la 
moaştele Mucenicului Terapont. Bărbatul povestea că a văzut ieşind din racla 



mucenicului un fum subţire ce mirosea foarte plăcut.

Un alt bărbat, anume Anastasie, cetăţean al Bitiniei, avea de mulţi ani o mână 
uscată. Și mergînd la biserica Sfîntului Terapont, în care se aflau moaştele lui, a 
primit vindecare pe când se cânta Vecernia Botezului Domnului.

De asemenea, un militar pe nume Gheorghe avea faţa întoarsă şi un ochi orb. 
Acela, rugându-se la mormântul mucenicului, a fost eliberat de diformități.

Un paralitic, Teodor, a fost adus în biserica mucenicului. Aceluia i s-a arătat sfântul 
în vis care i-a oferit pâine şi vin, iar el, luându-le îndată s-a deşteptat sănătos.

Tot la moaştele Sfântului Terapont a fost adusă o copilă mică, ale cărei picioare 
erau lipite din naștere. Părinţii ei, făcînd rugăciune cu lacrimi la moaştele sfântului, 
îndată s-au îndreptat picioarele copilei.

Sf. Terapont este ocrotitorul spiritual al Asociației Panelene a Fizioterapeuților. În 
districtul Limassol din Cipru există un sat care poartă numele Sfântul Terapont 
(Άγιος Θεράπων).
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Troparul, glas 4:
Şi părtaş obiceiurilor şi următor scaunelor Apostolilor fiind, lucrare ai aflat, de 
Dumnezeu insuflate, spre suirea privirii la cele înalte. Pentru aceasta, cuvântul 
adevărului drept învăţând şi cu credinţa răbdând până la sânge Sfinte Mucenice 
Policarp, roagă-te lui Hristos Dumnezeu să mântuiască sufletele noastre.
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